



Több a végzettségünk,  
kevesebb az értelmünk

A minap éppen azon morfondíroztam, milyen színpompásra alkotta a világot a Teremtő. A gyönyörűen virágzó fák megannyi színvilága, a virágok kimeríthetetlen színtónusai leírhatatlan szépséget varázsolnak mindennapjainknak. Mi pedig ezt természetesnek vesszük, és fel sem figyelünk rá, holott ez jelzés, hogy nekünk is évről évre meg kellene újulnunk. Az ember kedves, színes egyéniségének újjá kellene éledni! Erre tán a nyár a legalkalmasabb, amikor szabadságunkat töltjük és kizökkenünk a hétköznapi verkleiből.

Nemrégiben egy bölcselkedést olvastam, amelyben egyebek mellett az állt: Több a végzettségünk, kevesebb az értelmünk. Legyen hát időnk arra, hogy a nyári hónapokban kizökkenjünk a TV előtti butulásból, hogy szabadságunk ideje alatt ne csak a semmittevést élvezzük. Bárhova vessen minket a pihenés, a napokat szervezzük meg, vigyünk könyvet magunkkal, járjunk múzeumba, tájházba, erdőbe, érdeklődjünk a minket körülvevő világ iránt, legyen az természeti szépség, vagy ember teremtette alkotás. Megannyi érdekesség fedezhető fel, amely mellett eddig elmentünk, mert természetesnek tartottuk. Pallérozzuk értelmünket, tegyünk fel magunknak kérdéseket, járjunk utána, mert értelmünk gyarapodásával látjuk meg, hogy a keresztény tanoktól egyre messzebb kerül a világ. Tegyük hát ellene! A hömpölygő tömeggel nem kell mindenben lépést tartani, mert akár a több diploma és az értelem között nem biztos, hogy egyenlőjelet lehet tenni.

CZ.

# RÓMAI ILJEVÉIL

„Ne tartozzatok senkinek semmivel,  
csak kölcsönös szeretettel...” (13,8)

A RÓMAIFÜRDŐI PLÉBÁNIA LAPJA

## Eseménynaptár

**Május 30.:** A gyónási lehetőség kivételesen elmarad, illetve egy hét múlva, június első szombatján lesz. **Este 7 órakor** kivételesen szentmise helyett **Ige-liturgia** lesz.

**Május 31.:** A fél 11-es szentmise alatt **kisgyerekes hittanos foglalkozás**

**Június 5.:** **Elsőpéntek** Szentmise reggel 8-kor és este 7 órakor lesz.

**Június 7.:** A ½ 9-es szentmisén Te Deum, a hittanévfefejezése alkalmából hálaadás.

**Június 14.:** A fél 11-es szentmise alatt **kisgyerekes hittanos foglalkozás**

**Június 28.:** A fél 11-es szentmise alatt **kisgyerekes hittanos foglalkozás**

**Június 29.:** **Szent Péter és Szent Pál** apostol tanácsolt ünnepe. Szentmise reggel 8-kor és este 7 órakor lesz.

**Július 3.:** **Elsőpéntek** Szentmise reggel 8-kor és este 7 órakor lesz.

**Augusztus 7.:** **Elsőpéntek** Szentmise reggel 8-kor és este 7 órakor lesz.

**Augusztus 15.:** **Nagyboldogasszony kötelező ünnepe.** Csak a délelőtti szentmiséken: ½ 9 és ½ 11 emlékezünk meg az ünnepről. Az esti szentmise —szombat lévén— már a vasárnap előesti szentmiséje.

**Augusztus 20.:** **Szent István király tanácsolt ünnepe.** Szentmise csak ½ 9-kor és ½ 11-kor lesz.

**Szeptember 4.:** **Elsőpéntek** Szentmise reggel 8-kor és este 7 órakor lesz.

**Szeptember 6.:** **Veni Sancte.** A ½ 9-es szentmisén az új hittanévf ünnepe megkezdése.

## PlébánoSchunk oldala

### Úrnapja,

az Eucharisztia (Oltáriszentség) ünnepe kapcsán megemlétek egy, a közelmúltban történt visszaélést. Egy fiatalember, átvéve az Eucharisziát, elvitte magával és a zsebébe tette. Mint kiderült, nem rosszindulatból, hanem tudatlanságból cselekedte. Nem is volt még elsőáldozó. Elsősorban az áldoztató a felelős azért, hogy aki kézbe kéri az Oltáriszentséget, azonnal, a pap előtt vegye magához. De kérek mindenkit, hogy ha visszaélést vesz észre, azonnal szóljon a jelenlevő papnak.

Ha már a szentáldozás gyakorlatánál tartunk, újból, többszere megemlítem, hogy miután magához vette valaki az Eucharisziát, **sem térdet hajtania, sem meghajolnia nem kell.** Teljességgel értelmetlen ez a gyakorlat. Mivel a szentáldozás után bennünk van az Úr Jézus, kifelé minden tiszteltetés indokolatlan. A lelki napunkon Kristóf atya ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy „Jézust nem térdepeltetjük le magunkban.”

### Beugró

volt a neve az általam is kedvelt színészek rögtönző műsorának. Az egyik játék során valakinek ki kellett mennie, és ezalatt megegyeztek, hogy egy bizonyos szó elhangzására valamilyen, olykor furcsa mozdulatot tesznek a többiek. Amikor bejött a társuk, ki kellett találnia a folyamatosan hangzó szöveg alatt, hogy melyik szóra teszik a mozdulatot.

Bizonyára mindenki rájött arra, hogy a templomban a Jézus szó elhangzásakor szoktam meghajtani a fejemet. Ezt **fejbiccentésnek** mondhatjuk, mert csak egy pillanatig tart. Nem kötelező előírás; mai kifejezéssel azt mondhatnám: opcionális. A „Dicsőség az Atyának és a...” imádság vagy ének első része alatt viszont mindenki **fejhajtást** végez. Vagyis a fejük az egész szöveg alatt úgy marad. Amikor pedig a „Hiszekegy” imádságban odaérünk, hogy „Megtestesült a Szentlélek erejéből, és emberré lett”, **mélyen meghajlunk** e szövegrész alatt. De ezt még nem kezdjük a „Leszállott a mennyből” imádkozása alatt.

*fános atya*

## EGYHÁZKÖZSÉGÜNK RENDSZERES PROGRAMJAI

### SZENTMISÉK

- hétköznap: 8 óra
- szombat: 8 óra és este 7 óra
- vasárnap: 1/2 9, 1/2 11, este 7 óra

### GYÓNTATÁS

- a hónap utolsó szombatján du. 5-től az esti szentmiséig.
- Adventben és nagyböjtben minden szombaton du. 3-tól az esti szentmiséig

### IMAÓRÁK

- első pénteken a reggeli mise után fél óras egyéni szentségimádás.
- első vasárnap: du. 6 órakor elmélkedő szentségimádási óra.
- minden kedden de. 1/2 9-től engesztelő, közbenjáró imaóra.

### ÉNEKKAR

- minden szerdán: este 7 óra.

### RÓZSAFÜZÉR TÁRSULAT

- imatálalkozója minden hónap utolsó vasárnapján a 1/2 9-es szentmise után.

### IRODAI ÜGYELET

- kedd, szerda, du. 3-1/2 5-ig, pénteken du. 3-4-ig.

### KÖNYVTÁR

- vasárnap: 1/4 10-1/4 11-ig.

### PLÉBÁNIÁNK CSALÁDI HÍREI

#### A keresztség szentségében részesültek:

Kalinovits Márk és Tóth Ivett Annamária gyermeke **Dávid**  
 Néveri Richárd és Péter Imola gyermeke **Hanna**  
 Táros Győző Csaba és Vass Katalin gyermeke **Csaba Mihály**  
 Táros Győző Csaba és Vass Katalin gyermeke **Tímea Melinda**  
 Táros Győző Csaba és Vass Katalin gyermeke **Attila Levente**  
 Fülöp Levente és Kováts Nóra gyermeke **Leona**  
 Vincze-Pap Gergely és Pápai Georgina gyermeke **Zsombor**  
 Kun Viktor és Varga Csilla gyermeke **Laura Viktória**  
 Pintér Krisztián és Nagy Klára gyermeke **Petra**  
 Dr. Takács Gergely és Marsalkó Kinga gyermeke **Csenge**  
 Vernes András és Csordás Gabriella gyermeke **Alexander**  
 Németh Balázs és Gyarmathy Dóra gyermeke **Kinga**

#### Végző búcsút vettünk a következő testvéreinktől:

Kecskeméti József  
 Dr. Forbáth Lászlóné sz. Németh Mária  
 Dr. Kraxner Istvánné sz. Dr. Schuller Erika  
 Csehy István  
 Kecskeméti Józsefné sz. Tallián Rózsa  
 Szikla Ferenc

#### Szentségi házasságot kötöttek:

Dr. Molnár Máté és Vargha Emőke

#### Először járultak szentáldozáshoz:

Azari Márton  
 Beregszászi Botond  
 Hanti Bernadett  
 Huber Botond  
 Nedeczky Viktória  
 Vida Egon  
 Vidor Nikoletta  
 Vidor Patrik  
 Zsin Olivér

### A SZENTATYA JÚNIUSI IMASZÁNDÉKAI

**Általános imaszándék:** Hogy az elvándorlók és a menekültek befogadásra és megbecsülésre találjanak abban az országban, ahová érkeznek.

**Evangelizációs imaszándék:** Hogy a Jézussal való személyes találkozás sok fiatalban ébressze fel annak vágyát, hogy életüket felajánlják a papságra vagy szerzetességre.

### A SZENTATYA JÚLIUSI IMASZÁNDÉKAI

**Általános imaszándék:** Hogy a politikai felelősséget minden szinten úgy éljék meg, mint a szeretet gyakorlásának kimagasló formáját.

**Evangelizációs imaszándék:** Hogy a latin-amerikai keresztények a szociális egyenlőtlenségek közepette tanúságot tegyenek a szegények szeretetéről, és hozzájáruljanak egy testvérjobb társadalomhoz.

### A SZENTATYA AUGUSZTUSI IMASZÁNDÉKAI

**Általános imaszándék:** Hogy az önkéntesek nagylelkűen adják magukat a szükségben szenvedők szolgálatára.

**Evangelizációs imaszándék:** Hogy önmagunkból kilépve tanuljunk odaállni azok mellé, akik az emberi élet és a társadalom peremén élnek.

## Zarándoklat Bátára, a Szent Vér kegyhelyre

Mint az előzetes híradásból ismert, az ez évi zarándoklatunkat szeptember 26-án a Tolna-megyei Bátára tervezzük, az ősi Szent Vér kegyhely meglátogatására.

Az itteni apátságot Szent László királyunk alapította. IV. Jenő pápa 1434-ben Bátát Zsigmond király kérésére búcsújáró helyé nyilvánította, ugyanis itt egy Szentostya-töredéket őriztek, amelyből valamikor vér csordult. Kapisztrán Szent János szentté avatási aktái csodás gyógyulásokról tesznek említést „Krisztus vérző teste előtt”.

„Hatszáz évvel ezelőtt - 1415-ben -, Magyarország egyik bárója, Garai János, a nádor testvére, Zsigmond király rokona, a török elleni háborúban fogságba esett. A fogságban Jézus drágalátos Véréhez fordult és fogadalmat tett, ha megszabadul nehéz rabbilincseitől, Bátára zarándokol, s az ő vérző testének ereklyéje előtt ad hálát szabadulásáért. Garai hazatért és fogadalmát teljesítette, nehéz bilincseit a Megváltó drága Vére tiszteletére, szabadulásának emlékére odaajándékozta a kegytemplomnak.” (*Internet*)

Hunyadi János magyar földön itt aratta egyetlen győzelmét a török felett, de járt itt Mátyás, Szilágyi Erzsébet, Gara nádor, Kanizsai Dorottya is. 1526-ban II. Lajos királyunk a bátai kegytemplomban járult a szentségekhez és a Szent

Vér áldását fogadva indult a végzetes mohácsi csatába. Ezt követően Bata a török prédájává vált és a Szent Vér ereklyéje is eltűnt.

Az 1939-ben felépült neoromán stílusú kegytemplom őrzi az egykor országos hírű kegyhely emlékét, ahova sokan elzarándokolnak.

Terveink szerint a szentmise után folytatjuk utunkat Mohácsra, ahol az egykori csatamezőn megtekintjük a Történelmi Emlékhelyet, majd a Széchenyi téren a városházát. A szerb-ortodox templom felé sétálva Nepomuki Szent János szobrával találkozunk, és a gyönyörű ikonosztáz megtekintése után végül a Csatatéri Emléktemplomban várjuk a záró áldást.

Részvételi díj (utazás, parkolás, belépők): 5000 Ft/fő. Teljes létszám: 48 fő. Indulás reggel ¼ 7 órakor. A jelentkezéseket megkezdtük.

LIELI GYÖRGY

RÓMAI LEVÉL  
A RÓMAIFÜRDŐI PLÉBÁNIA LAPJA

Kiadja: a Rómaifürdői Plébánia  
1031 Budapest, Zaránd u. 35.  
Telefon: 368-6308

E-mail: rompleb@freemail.hu  
romai.plebania.hu (www.nélkül!)

Rómaifürdői Plébánia bankszámlája:  
10900035-00000008-18040003  
Rómaifürdői Karitás Alapítvány bankszámlája:  
10102103-12822304-00000008